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KAKO ŽIVALI PREŽIVIJO ZIMO 

Pozorno preberi tekst in si skušaj zapomniti čim več podatkov. Na koncu boš z 

vprašanji lahko preveril svoj spomin oziroma razumevanje teksta.  

Zima je čudovit letni čas, kaj ni? Kako pa zimo preživijo živali v naravi? Nekatere živali 

pozimi mirujejo, dremajo, spijo ali bedijo. Ali veš, kako različne živali poskrbijo zase? 

Kaj počnejo pozimi? 

Živali različno preživijo zimo. Nekatere pozimi MIRUJEJO, OTRPNEJO, druge pozimi 

DREMAJO ali zimo PRESPIJO, spet tretje se že jeseni PRESELIJO v tople kraje. 

Nekatere živali so AKTIVNE tudi pozimi, nekatere zime NE PREŽIVIJO oziroma je 

preživijo le v manjšem številu. 

Prihod zime jeseni najavljajo ptice selivke. Vidimo jih, kako se selijo proti jugu in 

afriškim prezimovališčem. Najbolj znani slovenski popotniki so lastovke in štorklje. 

Ob koncu poletja se življenjski krog sklene mnogim žuželkam. Večina čmrljev, os, 

sršenov, pikapolonic, metuljev, murnov ob koncu poletja pogine. Še prej izležejo v 

zemljo ali v varno zavetje jajčeca. Spomladi se iz njih izležejo ličinke. 

Tiste hrošče, ki zimo preživijo kot ličinke, lahko najdeš skrite v zemlji, pod lubjem, med 

mahovi in lišaji ali v trhlem lesu. 

Metulji prezimujejo oziroma mirujejo najpogosteje kot buba, odrasle pikapolonice se 

skrijejo pod lubje, listje in v hiše; v prst se zarijejo tudi kobilice. 

Kače, žabe ter drugi plazilci in dvoživke pozimi otrpnejo. Skrijejo se v tla in pod skale, 

zarijejo v zemljo in pod razpadajoče listje in drevje. 

Ježi in drugi žužkojedi, netopirji, podleski in polhi zimo zelo trdno prespijo. Zlasti polhi 

so veliki zaspanci, saj spijo več kot šest mesecev. Od tod tudi slovenski rek "spi kot 

polh." 

Netopirji prezimijo tam, kjer se temperatura skoraj ne spreminja. To so podzemne jame 

ali podstrešja. 
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Kljub ljudskemu prepričanju medvedi zime ne prespijo! Tako kot jazbec in veverica 

pozimi medved le dremlje. Že pred zimo so si vsi pripravili zalogo hrane, a če je 

potrebno, se odpravijo po hrano tudi v globok sneg. 

Živali, ki pozimi dremljejo, se navadno prebudijo enkrat na dva tedna in ostanejo budne 

dan ali dva. 

Zime se ne ustrašijo zajci, podlasice, dihurji, divje mačke, lisice, volkovi, jeleni, mufloni, 

srne in druge živali, ki zime ne prespijo in so aktivne. 

Zima prav tako ne pride do živega deževnikom. Pred mrazom se lahko umaknejo po 

navpičnih rovih globoko v prst, zato so aktivni vse leto. 

 

 

Čestitam. Uspešno si se prebil do konca teksta. Si si zapomnil vse izraze in vse 

živali? Nič hudega, če ne, tekst lahko tudi večkrat prebereš in si z barvami 

podčrtaš pomembne podatke, da si jih boš lažje zapolnil. 

Ustrezno dopolni spodnjo razpredelnico: 
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DOPOLNI SPODNJO RAZPREDELNICO 

V tabelo vnesi pravilne izraze iz zgornjega besedila glede na to kako določena žival 

preživi zimo. Tabelo poskušaj rešiti brez »kukanja« na list s tekstom. Če ti ne gre, 

si raje tekst pozorno preberi še enkrat. Ko vse rešiš, v besedilu preveri, če ti je vse 

uspelo pravilno rešiti.  

 

ŽIVAL KAKO PREŽIVI ZIMO 

METULJ pogine ali miruje  

ŽABA  

VEVERICA  

JEŽ  

LASTOVKA  

LISICA  

OSA  

MEDVED  

NETOPIR  

ZAJEC  

POLH  

DEŽEVNIK  
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